

西宁展馆以“五个之城”展示城市魅力

世界你好，我是西宁，正在全面打造“五个之城”！

在第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会西宁展馆，西宁用“五个之城”——产业之城、创新之城、开放之城、生态之城、幸福之城，描绘出西宁发展变化的生动图景，向世界发出诚挚邀请，请大家走进西宁、爱上西宁、投资西宁、共建西宁！

夏都西宁、雪豹之都、丁香之城，走进西宁展馆，一张张具有时代价值的城市名片，不仅代表现在，更预示着未来。西宁正在以怎样的战略眼光布局未来，这才是“城市名片”的意义所在。今天跟随随报记者走进西宁展馆，触摸着西宁产业升级、生态蝶变与创新发展的强劲脉搏，感受着城市的美好未来。

触摸蝶变 市民纷纷点赞

党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作获国务院通报表扬，成为走好新时代群众路线的西宁实践；

西宁上榜2024中国蓝天百强城市，积极构建了生态优先、绿色发展的现代化发展路径；

“光伏一条街”强链建群，西宁跻身中国动力电池产能十强城市；

西宁跻身中国创新能力百强城市；

……

步入西宁馆，一项项近年来西宁的发展成果成效让记者感叹！

生态之城展区突出绿水青山就是金山银山，蓝天、碧水、净土三大保卫战成效显著在屏幕上滚动播放。我市围绕做好“山水”文章，坚持高质量发展和高水平保护协同推进，统筹“蓝天、碧水、净土”，湟水河成为黄河重要支流治理成效最为明显的河流，西宁上榜2024中国蓝天百强城市，积极构建了生态优先、绿色发展的现代化发展路径。

在“产业之城”展区中央，一株“产业生态树”上，八根茁壮的“树枝”向上生长，分



杨司煜摄

别代表光伏制造、锂电储能、新材料等西宁优势特色产业。近年来，西宁围绕做好“融合”文章，坚持工业经济向高端化、智能化、绿色化方向转型，统筹推进“农体文旅商”、产业“四地”、一二三产深度融合，“光伏一条街”强链建群，西宁跻身中国动力电池产能十强城市，加快构建了具有西宁特色和优势的现代化产业体系。

随后，蓝色立柱状带着你来到“创新之城”，这里用一项项数据展现了西宁全力推进科技创新工作、跻身中国创新能力百强城市等成果。

……

“这里将‘五个之城’一站式呈现，让参观者全方位、沉浸式了解西宁的魅力与潜力！”在西宁馆里，“五个之城”区域通过实物展示、液晶屏视频、数据化分析、立体式整装展示等方式，展现出西宁现代化图景，一批标志性成果跃然而出，让市民为之赞叹。

“快看这些都是西宁的‘金名片’！看着我们西宁的发展步伐加快，作为西宁人，心里的自豪感油然而生，为我们的城

市点赞！”

算力赋能 市民畅想智慧未来

展馆核心区域，拔地而起的蓝色“算力赋能”圆柱，通过一条条绿色算力的“数据线”，将数字的澎湃动能源源不断输向“五个之城”。

这极具未来感的展示，让人们看到了“绿算”化为可触可感的城市智慧引擎，将科技与创新的图景注入市民心间，激发了无限的想象。

这里聚焦西宁算力协同发展的核心成就，西宁国家级互联网骨干直联点、中国联通·阿里云万卡绿色算力等产业基础，展现了数据标注、大模型训练、场景应用、电智算融合示范园建设等工作成果和发展方向。

“这根蓝色立柱，就是咱们西宁向前发展的方向！”市民张先生环顾着充满科技感的展区，感慨地说道：“西宁在科技创新的路上不断探索，希望更多的科技成果可以落地生根，让我们也能实实在在地感受到科技带来的改变和力量。”（记者 文月婷）

青洽会观察：

智慧化照进现实生活

与机器人进行五子棋对弈，通过人工智能“医生”几分钟就可诊断身体情况、各种机器人机器狗大放异彩、裸眼3D展区开启“三维青海”沉浸式体验……走进第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会展馆，智慧元素无处不在，它们如同点点繁星，照亮了这场经贸盛会的各个角落。科技与展会深度融合，不仅为参展商和观众带来全新体验，更彰显了绿色发展与科技创新的协同共进。

智慧化正照进现实生活。在绿色算力展区中国移动人工智能展示区，这一边，市民李先生正与一台通体白色有着大大黑脑袋的机器人进行五子棋对弈。只见机器人有一只长长的胳膊，用来磁吸棋子，做到“手”“眼”同步，完成摆棋和对弈。它时而托腮、时而皱眉，从起初的游刃有余到后面的冥思苦想，五子棋对弈让李先生“棋瘾”发作，下了一盘又一盘，意犹未尽。“没想到这个小家伙这么聪明，是我小瞧人工智能了。”他感慨道。另一边，两台机器人医生正在“坐诊”，他们中一台通过人脸识别筛查心理问题，另一台则通过人脸识别快速诊断身体状况。市民王女士抱着试一试的心态坐在了机器前方，工作人员轻按启动键，仅两分钟的时间，王大娘的身体状态就被诊断了出来。“阿姨，您的血糖有点高，已经达到临界值了，您今后要格外注意啊。”工作人员一边提醒着王女士，一边让她拿出手机记录下“诊断”结果。人工智能的“红利”在这里具象化了，人们以往陌生的“绿色算力”“大数据”等内容也越来越真实了。

“哇，这个24小时智能取药机真是太厉害了，有了它以后遇到突发情况再也不用担心买不到药了。”市民张先生在上海馆展区体验后十分惊叹人工智能带来的便利。在工作人员的展示下，智能取药机还能远程问诊、复诊开方，俨然一个智慧微诊所。“我们公司是国内领先的医药物流自动化、信息化、智能化及移动医疗整体解决方案提供商，公司此次参加青洽会，希望在青海收获满满。”上海健麾信息技术股份有限公司工作人员介绍说。

在裸眼3D展区，《青海为卷·大美无垠》以立体视觉效果技术重构“大美青海”的时空想象，精心策划十大史诗级场景：从烟波浩渺的青海湖到苍茫孤寂的黑山，从天空之镜茶卡盐湖到神灵居所年保玉则，从中华水塔三江之源到高原翡翠孟达天池，从高峡平湖龙羊峡到丹霞碧水的坎布拉国家森林公园，再到华灯初上的西宁夜景与现代地标青海国际会展中心，让观众无须佩戴特殊眼镜即可穿越雪山草原、俯瞰三江之源、触摸盐湖晶簇。市民陈先生站在特定区域看完后被震惊到了：“真是没想到，这个裸眼3D展区体验感十足，给我留下的印象太深刻了，那个青海湖鸟群振翅掠过头顶的场景十分逼真，咱们青海真是越来越强大了。”

青洽会上的智慧元素不仅提升了展会的品质与效率，更传递出绿色发展与科技创新相结合的理念。随着科技的不断进步，相信未来的青洽会将涌现出更多智慧元素，为推动区域经济发展、促进绿色产业交流合作注入更强劲的动力。（记者 一丁）

5G“嗨购”燃爆青洽会 青海好物借势走向全国

“现场的观众请扫描屏幕上的二维码参与游戏互动，有机会获得特色好礼哦！”6月27日，在第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会现场，主持人高举话筒热情号召，歌舞表演轮番上演，游戏互动环节观众踊跃参与，欢声笑语与呐喊声交织，将现场气氛推向高潮。自6月25日以来，第四届5G现场直播“嗨购”活动在青洽会上火热展开，成为展馆内人气最旺的展区。

走进5G“嗨购”活动展区，中央8组展架上，琳琅满目的绿色有机特色农畜产品和文创手工艺品整齐排列，独具青海风情的产品吸引众多游客驻足。身着特色民族服饰的形象代言人和推介官活力四射，在直播间里热情推介产品，从青稞麦片、牦牛肉干，到藏香、藏盐，一件件青海特色产品正通过他们的努力推向全国各地。

5G“嗨购”西宁专场直播间主播苏涛

兴奋地表示：“活动期间，我们每天都安排了线上直播，直播间人数每天都在增加，27日下午还有一场直播秒杀活动。我们预计今年5G‘嗨购’活动的订单量是去年的一倍。”

本届直播“嗨购”活动秉持“促进消费，利民于民”的初心，精准聚焦青海产业“四地”建设成果，精选有机农产品、乳制品、牛羊肉等青海地理标志产品，通过“直播引流+秒杀转化”的组合拳，构建贯通全国的青海优品供应链。

西宁市商务局相关负责人介绍：“这次5G直播‘嗨购’活动，西宁市共组织45个品类的80余种西宁名优特产品，包括黑枸杞冻干粉、蜂蜜、奶制品等精深加工产品，以及以西宁雪豹为主的文创系列产品。活动期间，我们将举办两场线上秒杀活动，其中10款产品以三折至五折的低价进行秒杀，希望能把青海西宁的好物推向

全国乃至全世界。”

“这次我们推出了60余种产品，主要是农畜产品、文创产品，还有非遗产品。今天（27日）秒杀，一些产品以一折的低价出售，希望大家多来参与了解。”黄南州工业商务和信息化局相关负责人说。

截至今年，5G“嗨购”活动已举办四届，通过政府搭台，成为宣传、推介、销售青海特色优质产品的重要平台。本届活动创新采用“政府公信力+网红影响力”双轮驱动模式，通过“直播带货+文艺展演+互动游戏+限时秒杀”四维融合的形式，打造沉浸式文化消费场景，让消费者在购物中感受青海的独特文化魅力。活动期间，青海各州市县区相关企业将继续通过精彩的线上线下展示互动活动，向各地消费者展现家乡的美好与特色，为全省经济社会高质量发展助力。（记者 张弘靓）

丁香与紫荆花在青洽会绽放

本报讯（记者 张弘靓）6月25日至29日，第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会在青海国际会展中心新展馆举行，记者看到展馆中“花”元素被应用到不少城市展区中，除了以五瓣丁香花为造型搭建的西宁展馆外，还有另一端的香港展馆——以花为媒，架起了青海、西宁与香港的发展桥梁。

香港馆整体以紫色和绿色为主色调，别具深意。紫色代表着香港的紫荆花与西宁的丁香花，寓意着两地相互交融、合作共赢；绿色则象征着香港蓬勃的生机活力与青海壮丽的自然生态，呼应着两地共同的绿色发展理念。馆内设计巧妙融合了香港作为国际都市的开放创新与青海独特的生

态魅力，让人眼前一亮。

据香港驻成都办相关负责人介绍，本届青洽会香港馆的设计灵感源于香港市花紫荆花与西宁市花丁香花。两朵市花在青洽会上交相辉映，不仅展现了香港的活力与青海的生机，更寓意着两地携手发展的美好愿景。

在香港馆的一角，一组光与影的艺术作品吸引了众多观展者驻足拍照。这组作品由香港年轻艺术家阮家仪创作，名为《层叠记忆》和《当下回声》。作品以香港与华西地区之间的贸易、文化交流历史与现状为灵感，用两地不同年代出产的货品如茶叶、玩具、电子零件等构筑起投影画面。观展者仿佛穿越时空，感受到香港与华西从古至今历

久弥新的情谊，也能更生动立体地理解香港“内联外通”的角色，深入解读“香港故事”。

走进香港馆内，一块块展板以图文并茂的形式展现了香港在经贸、人才、教育、文化、艺术、旅游等方面的成就，以及香港与青海最近的交流和联系等内容。

谈及如何看待青海与香港关系的发展，香港驻成都办相关负责人表示，港青经贸关系密切。港商积极结合青海产业优势扩大投资，近期还参与了青海绿色有机农产品发展。青海推进产业“四地”建设，为港企带来了广阔的发展机遇。未来，香港将继续发挥内联外通的优势，与青海携手共进、互惠共赢，共同服务国家高质量发展。